
1 
 

 

 

                                                           

Κοινοβουλευτική Ομάδα 
ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής 

 
                                                              ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Εξωτερικών, κ. Γεώργιο Γεραπετρίτη. 
       Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο Δένδια. 
 

Θέμα: Αναπάντητα ερωτήματα για την προαναγγελθείσα τραγωδία της 
αποστολής στη Λιβύη. 

Άκρως αποκαλυπτικά, πλήρως συγκλονιστικά και μη επιδεχόμενα 
αμφισβήτησης είναι τα στοιχεία που είδαν το φως της δημοσιότητας από τους 
Data Journalists και από το Μilitaire.gr σχετικά με την θανατηφόρα αποστολή 
των Ενόπλων Δυνάμεων στη Λιβύη.  
Σύμφωνα με αυτά, η αποστολή ανθρωπιστικής βοήθειας στην εμπόλεμη χώρα, 
που ξεκίνησε από την Ελευσίνα στις 17 Σεπτεμβρίου 2023, οργανώθηκε με 
απίστευτη προχειρότητα, αδιανόητη, ασύλληπτη και ασύγγνωστη 
επιπολαιότητα, απόλυτη έλλειψη στρατηγικού και επιχειρησιακού σχεδιασμού, 
χωρίς ίχνος επαγγελματισμού, αλλά ως μνημείο ερασιτεχνισμού της πολιτικής 
ηγεσίας. 
Το δημοσίευμα αναφέρεται σε εμπλοκή του ίδιου του Πρωθυπουργού, ύστερα 
από την πληροφορία που κατέφθασε στην Αθήνα, ότι η Τουρκία ήδη είχε 
αποστείλει αεροσκάφη με ανθρωπιστική βοήθεια. 
 Ενδεικτικά αναφέρεται ότι, ενώ υπήρχαν αρμοδίως διατυπωμένες  σαφέστατες 
προειδοποιήσεις για τους κάθε είδους κινδύνους που ελλόχευαν, («τα οδικά 
ταξίδια εντός Λιβύης παραμένουν εξαιρετικά επικίνδυνα») με ένοπλες ομάδες 
και συνθήκες χάους στο οδικό δίκτυο, το προσωπικό υποχρεώθηκε να διανύσει 
μια διαδρομή 300 χιλιομέτρων με έναν άγνωστο οδηγό (!) ενός επίσης 
αγνώστου λεωφορείου! Εκεί εμπιστεύθηκε η Κυβέρνηση τις ζωές των στελεχών 
των Ενόπλων Δυνάμεων, καθώς η πολιτική ηγεσία βιαζόταν να αποστείλει άρον 
άρον την αποστολή, μόνο και μόνο για να κάνει «επίδειξη σημαίας». 
Ενδεικτικό του γεγονότος ότι η πολιτική ηγεσία γνώριζε ότι αποστέλλει σε 
εξαιρετικά επικίνδυνη περιοχή τα στελέχη είναι, ότι με την επίσημη ανακοίνωση 
από την ιστοσελίδα του ΥΠΕΘΑ («Αποστολή Υγειονομικού Προσωπικού και 
Ανθρωπιστικής Βοήθειας στη Λιβύη» ημερομηνία 17 Σεπτεμβρίου 2023), το 
Υπουργείο Εθνικής Άμυνας διατυμπάνιζε ότι επελέγη προσωπικό «κατάλληλα 
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εκπαιδευμένο ώστε να παρέχει Α΄ Βοήθειες και υγειονομική κάλυψη Πεδίου 
Μάχης και Ειδικών Επιχειρήσεων». 
Επειδή προκύπτει ότι τα κυβερνητικά όργανα αιφνιδιάστηκαν πλήρως από την 
τουρκική αποστολή και αποφάσισαν να αντιδράσουν σπασμωδικά. 
Επειδή η Τουρκία είχε ήδη ιδιαίτερα αυξημένη εμπλοκή και παρουσία στη 
Λιβύη, συνεπώς η Κυβέρνηση επιχείρησε να ανταγωνιστεί επικοινωνιακά την 
τουρκική παρουσία που γνώριζε άριστα τη χώρα και βρισκόταν εκεί με σαφώς 
υπέρτερες δυνάμεις. 
Επειδή από τα αποκαλυπτικά δημοσιεύματα προκύπτουν σοβαρότατα 
ερωττήματα που χρήζουν απάντησης.  
                                          

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ  ΟΙ  ΚΥΡΙΟΙ  ΥΠΟΥΡΓΟΙ : 
1. Ποιος αποφάσισε την αποστολή και για ποιο λόγο;  
2. Υπήρξαν προειδοποιήσεις για τους κινδύνους της αποστολής;  
3. Γιατί ασκήθηκε τόση πίεση ώστε να πραγματοποιηθεί άμεσα η αποστολή και 
τι επιπτώσεις είχε αυτή η πίεση στην προετοιμασία; 
4. Γιατί άλλαξε την τελευταία στιγμή το αεροδρόμιο προσγείωσης; 
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